



OBEC ZVOLENSKÁ SLATINA

SNP 370/19, 962 01 Zvolenská Slatina

Vyhodnotenie plnenia programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Zvolenská Slatina za rok 2019

Cieľom spracovania PHSR obce je poskytnúť komplexný pohľad na súčasný stav, perspektívy a šance obce v oblasti hospodárskeho a sociálneho rozvoja a stanoviť strategické ciele, rozvojové priority a strategické oblasti rozvoja obce ako celku.

PHSR obce Zvolenská Slatina je otvorený dokument a na základe výsledkov hodnotenia a stavu implementácie jednotlivých aktivít je dopĺňaný a aktualizovaný.

Proces monitorovania PHSR sa vykonáva systematicky a priebežne počas celého trvania PHSR až do skončenia jeho platnosti a to na úrovni projektov. Na úrovni programov sa pripravuje súhrnná monitorovacia správa za príslušný rok. Vstupnými údajmi pre monitorovanie sú údaje z plánovaných a dosiahnutých ukazovateľov výstupu, výsledku a dopadu jednotlivých projektov.

Obec v roku 2019 realizovala v rámci jednotlivých prioritných oblastí v súlade s akčným plánom nasledovné aktivity:

Prioritná oblasť: Zdravie a sociálne služby

Opatrenie P1-SO: Skvalitnenie sociálnych služieb

V rámci aktivity **P1-SO-1** *Rozšíriť sociálne služby pre seniorov obec* na základe žiadosti občanov vydala v roku 2019 12 posudkov a rozhodnutí na odkázanosť na poskytovanie sociálnej služby. Následne poskytovala súčinnosť pri zabezpečení požadovanej sociálnej služby (opatrovateľská služba, zariadenie pre seniorov).

P1-SO-2 – podľa akčného plánu mala obec zámer zriadiť denný stacionár. K realizácii tohto zámeru zatiaľ obec nepristúpila, nakoľko nemá zo strany občanov požiadavku na zriadenie a prevádzkovanie tejto služby.

V rámci aktivity **P1-SO-3** *Obnovovať a rekonštruovať obecné nájomné byty*, obec v roku 2019 investovala do bežných opráv nájomných bytov a rodinných domov 16.021 Eur.

Opatrenie P3-SO: Zníženie sociálneho vylúčenia a ohrozenia sociálne vylúčených skupín občanov

P3-SO-1 *Realizovať projekty zamerané na cieľové skupiny – MRK, seniori, nezamestnaní*

V rámci tejto aktivity obec v roku 2018 podala žiadosť o vybudovanie komunitného centra zrekonštruovaním objektu vo vlastníctve obce na ul. Družstevná. V mesiaci november bolo obci doručené rozhodnutie o schválení nenávratného finančného príspevku vo výške 304.432 Eur. Obec zatiaľ realizuje prípravné aktivity projektu (verejné obstarávanie) a po ich odsúhlasení riadiacim orgánom pristúpi k realizácii stavebných prác.

V rámci aktivity **P3-SO-2** *Pokračovať v realizácii projektov terénnej sociálnej práce* obec do 30.06.2019 realizovala projekt TSP zo zdrojov národného projektu. Po ukončení projektu obec z vlastného rozpočtu pokračovala v TSP s dvomi sociálnymi pracovníčkami. Od 01.02.2020 bolo obci schválené pokračovanie projektu s jednou TSP a dvomi sociálnymi pracovníčkami za podobných podmienok, ako doteraz

V rámci aktivity **P3-SO-3** *Skvalitniť služby v hygienickom centre* obec v roku 2019 celoročne

poskytovala služby v hygienickom centre sociálne slabším občanom.

Prioritná oblasť: Kultúra, šport, voľný čas, mládež, vzdelávanie

Opatrenie P1-KSV: Rekonštrukcie obecných objektov a ich aktívne využívanie na šport, kultúru a vzdelávanie.

V súlade s týmto opatrením obec skvalitnila vzdelávanie v ZŠ s MŠ T.Vansovej, ktorej je zriaďovateľom, zrekonštruovaním sociálnych zariadení v budove ZŠ, vybudovala nové vstupné brány do školského areálu v sume 5.200 Eur. Zároveň obec zrekonštruovala osvetlenie v telocvični ZŠ s MŠ v sume 4.800 Eur.

V rámci aktivity **P1-KSV-1** *Zrekonštruovať budovu športového areálu* sa vybudovalo nové zavlažovacie zariadenie futbalového ihriska v hodnote 13.907 Eur.

V rámci aktivity **P1-KSV-2** *Zrekonštruovať kultúrny dom a prestavať ho na multifunkčný objekt* obec zrealizovala prieskum formou dotazníka i verejné stretnutie s občanmi na tému: Rekonštrukcia existujúceho alebo výstavba nového kultúrneho domu. Na základe záverov prieskumu a zosumarizovania požiadaviek verejnosti má obec zámer v roku 2020 pristúpiť k realizácii tohto projektového zámeru.

V rámci aktivity **P1-KSV-3** *Zrekonštruovať budovu MŠ a zrealizovať prístavbu na rozšírenie kapacity MŠ* obec v roku 2019 ukončila a skolaudovala rekonštrukciu a prístavbu budovy MŠ, čím dosiahla rozšírenie kapacity MŠ i možnosť prípravy stravy v budove MŠ na ul. Budovateľská v novovybavenej kuchyni. Využila nenávratný finančný príspevok vo výške 358 230 Eur a vlastné zdroje vo výške cca 420.000 Eur. Zároveň zrekonštruovala spevnené plochy a prístupovú komunikáciu do areálu, vytvorila parkovacie miesta pre 10 motorových vozidiel v sume 83.850 Eur.

Opatrenie P2-KSV: Zveľaďovanie verejných priestranstiev a ich využitie na oddych obyvateľov

V rámci aktivity **P2-KSV-3** *Upraviť park na ulici Školská prostredníctvom nenávratného finančného príspevku na výsadbu drevín* vo výške 16.000 Eur obec v mesiaci november 2019 zrealizovala výsadbu drevín v parku na ul. Školská.

Zároveň obec využila finančný príspevok vo výške 3500 Eur z MK SR a vlastné zdroje vo výške 2.000 Eur a v roku 2019 dala vyhotoviť podstavec a bustu M.R.Štefánika. Táto bude slávnostne odhalená v parku v strede obce (park pri obecnom úrade), kde v minulosti pamätník M.R.Štefánika stál.

Opatrenie P3-KSV: Zvýšiť záujem občanov o dianie a bezpečný život v obci

V rámci aktivity **P3-KSV-1** *Pravidelne získavať názory na dianie v obci, kultúrne a športové aktivity počas roka* bol obcou zrealizovaný prieskum formou dotazníka na budúce využitie kultúrneho domu.

V rámci aktivity **P3-KSV-2** *Zapájať do diania v obci spoločenské organizácie a športové kluby, zabezpečiť prepojenie ich aktivít a vzájomnú spoluprácu* obec v roku 2019 zorganizovala viacero tradičných podujatí v obci (Slatinský jarmok, Súťaž predníkov o cenu Rinalda Oláha, Deň detí, Detský karneval) do ktorých zapojila takmer všetky spoločenské organizácie a kluby v obci. Zároveň zorganizovala spoločné stretnutie všetkých klubov a organizácií, kde mali

možnosť vyjadriť svoj názor na budúce spoločné využívanie kultúrneho domu.

V rámci aktivity **P3-KSV-3** *Rozšíriť kamerový systém v obci* sme v roku 2019 rozšírili kamerový systém pri evanjelickom kostole, zrekonštruoval sa kamerový systém na obecnej strelnici a v dome smútku. Kamerový systém je už nainštalovaný takmer v celom strede obce.

V rámci aktivity **P3-KSV-4** *Skvalitniť hliadkovú činnosť v obci* obec v roku 2019 využívala na základe zmluvy služby súkromnej SBS na zabezpečenie monitorovania a chránenia verejných priestranstiev a objektov vo vlastníctve obce.

V rámci aktivity **P3-KSV-6** *Vytvoriť lepšie podmienky pre činnosť DHZO* sme v roku 2019 zrekonštruovali prostredníctvom dotácie MV SR vo výške 30.000 Eur budovu hasičskej zbrojnice a z vlastných zdrojov vo výške 25.000 Eur sme zrekonštruovali spevnenú plochu pred hasičskou zbrojnicou. Zároveň sme v roku 2019 využili dotáciu vo výške 3.000 Eur na zakúpenie vybavenia pre členov DHZO. Obci bolo dané do výpožičky na 5 rokov nové vozidlo IVECO Deily.

Prioritná oblasť: Technická infraštruktúra, životné prostredie, miestne komunikácie a chodníky

Opatrenie P1-ZP: Zlepšiť kvalitu životného prostredia

V rámci aktivity **PI-ZP-1** *Zvýšiť množstvo vyseparovaných zložiek odpadu s cieľom znížiť množstvo komunálneho odpadu* obec v roku 2019 navýšila množstvo 1100 l nádob na triedený zber (papier, tetrapaky, sklo, plasty) pri bytových domoch a na verejných priestranstvách.

V rámci aktivity **PI-ZP-3** *skvalitniť vývoz bioodpadu* zvýšila obec frekvenciu vývozu bioodpadu z domácností na trikrát týždenne, čím sa zvýšilo celkové percento triedenia v obci na 43,96 %.

V rámci aktivity **P1-ZP-6** *Pravidelne kosiť a čistiť verejné priestranstvá* sa obec celoročne stará o obecnú zeleň, čistenie verejných priestranstiev, vysýpanie smetných košov, údržbu cintorína, parkov. V roku 2019 vynaložila na tieto činnosti vrátane mzdy zamestnanca, údržby techniky, vývozu odpadu, PHM zo svojho rozpočtu sumu 41.630 Eur. Zároveň zakúpila komunálnu techniku na údržbu verejných priestranstiev v celkovej sume 13.644,00 Eur.

Opatrenie P2-ZP: Zdravé a bezpečné prostredie v obci

V rámci aktivity **P2-ZP-1** *Hľadať riešenie pre rekonštrukciu vodovodu* bude v roku 2020 v rámci projektu rozšírenia kanalizácie v obci zrekonštruované vodovodné vedenie v časti ulíc Borovinská cesta, Malá strana a ul. SNP.

V rámci aktivity **P2-ZP-2** *Dobudovať kanalizáciu a rozšíriť kapacitu čističky odpadových vôd* sa v obci v roku 2019 realizovali stavebné práce na rozšírení kanalizácie investorom stavby Stredoslovenskou vodárenskou spoločnosťou, a.s., vrátane prác na rozšírení kapacity ČOV. Predpokladaný koniec realizácie prác je december 2020. Z vlastných zdrojov obec vybudovala kanalizačné prípojky k existujúcim stavbám, ktoré neboli zahrnuté do projektu rozšírenia kanalizácie v celkovej výške 58.445 Eur.

V rámci aktivity **P2-ZP-5** *Rekonštruovať Dom smútku, spevnené plochy v okolí a prístupové*

chodníky v cintoríne obec v roku 2019 požiadala MAS Podpoľanie o nenávratný finančný príspevok vo výške 40.000 Eur na rekonštrukciu domu smútku. Z vlastných zdrojov investuje ďalších 20.000 Eur na stavebné úpravy domu smútku (rekonštrukcia elektroinštalácie, sanity, podláh, okien a vstupných dverí).

V rámci aktivity **P2-ZP-6** *Podporovať protipovodňové opatrenia* - v roku 2019 bolo vydané územné rozhodnutie Slovenskému vodohospodárskemu podniku, š.p. na projekt stavby Protipovodňové opatrenia na toku Slatina. Obec poskytuje súčinnosť pri prípravných aktivitách investora na realizáciu stavby.

Opatrenie P3-ZP: Bezpečnosť cestnej premávky

V rámci aktivity **P3-ZP-2** *Zabezpečiť systematickú údržbu a opravy miestnych komunikácií, chodníkov, parkovacích miest, autobusových zástaviek* obec v roku 2019 pripravuje vydanie stavebného povolenia na budovanie chodníka na ceste II/561, k realizácii pristúpi po ukončení prác kanalizácie. Zároveň vybudovala prístupovú komunikáciu a spevnené plochy na parkovanie pred areálom MŠ a pred budovou hasičskej zbrojnice.

Ďalej obec v roku 2019 opravila úsek miestnej komunikácie do časti Boroviny-Krvavník, upravila nerovnosti zámkovej dlažby na ul. Maloslatinská, zrealizovala vysprávky výtlkov na komunikáciách v obci. V uliciach Mierová, Malá strana, Borovinská cesta, Pod Dielom, Pod Hájom, Borovinská cesta a Poľovnícka zrealizovala asfaltové úpravy v celej šírke komunikácií po zrealizovaných prácach kanalizácie. Celková investícia z rozpočtu obce predstavuje sumu 78.615 Eur.

P3-ZP-4 *V spolupráci s BBSK rekonštruovať cesty II. a III. triedy v obci*

Obec v roku 2019 rokovala so správcami ciest II. a III. triedy, aby po dobudovaní kanalizácie boli tieto cesty zrekonštruované.

Prioritná oblasť: Ekonomický rozvoj obce a moderná samospráva

Opatrenie P2-ER: Vytvoriť podmienky pre rozvoj cestovného ruchu

V rámci aktivity **P2-ER-3** *Organizovať kultúrne podujatia v obci pre širokú verejnosť* obec v roku 2019 organizovala tradičné podujatia pre širokú verejnosť:

Detský karneval, Cyklojazda o slatinský zlatý dukát, Deň detí, Slatinský jarmok, Mikulášsky večierok. V spolupráci s miestnymi organizáciami a klubmi pomáhala pri organizovaní ďalších podujatí v obci.

Opatrenie P3-ER: Vytvoriť podmienky na ekonomický rozvoj obce

V rámci aktivity **P3-ER-3** *Zvýšiť počet elektronických služieb a úroveň digitalizácie obce, vybudovať optickú sieť* vytvorila podmienky pre digitalizáciu obce podzemným vedením pre Slovak Telekom, a.s. ktorá v roku 2019 na základe vydaného územného rozhodnutia zrealizovala stavebné práce a stavba bola odovzdaná do užívania.

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce je dokument, spracovaný pre rozvoj obce Zvolenská Slatina do roku 2020, s výhľadom do roku 2023. Obecné zastupiteľstvo konštatuje, že v roku 2020 je potrebné tento dokument aktualizovať.

Vo Zvolenskej Slatine dňa 10.02.2020

Ing. Mária Klimentová
starostka obce

